

16省份一省包一市支援湖北

1.1万余名医护人员驰援武汉

本报北京2月7日电(记者熊建)记者从今天举行的国务院联防联控机制新闻发布会上获悉:2月6日0—24时,31个省市区和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例3143例。全国新增报告确诊病例数连续2天明显下降,提示前期疫情防控措施效果进一步显现。

当前,疫情防控工作正处于关键时期,国家卫健委医政医管局监察专员郭燕红介绍,在降低感染率方面,加强疫情监测,严格隔离疑似患者和密切接触者,同步提升基层特别是社区医疗卫生机构的健康促进和接诊能力,加速从发现病人到疑似和确诊病例全过程的判定。

提高收治率方面,主要是坚持“四早”原

则,早发现、早报告、早诊断、早隔离,加强预检分诊和发热门诊的管理,提高早期识别和鉴别的能力。按照分散接诊、迅速转运、集中收治的原则,将疑似病人和确诊病人转运到定点的医疗机构进行救治,提高收治能力。

提高治愈率方面,主要是不断优化技术方案,及时将临床当中行之有效的经验和经验纳入到诊疗方案当中,同时充分发挥中医药的优势,加快实施药物新方法的临床应用。及时调派各方面的医护人员来支持湖北,加强患者的救治。

降低病死率方面,主要是进一步加强重症患者的管理。按照“四集中”原则,集中患者、集中专家、集中资源、集中救治,把重症病人集中

到综合实力最强的医疗机构,同时组成了国家级专家组,加强对重症患者医疗救治的指导。

目前,对于湖北特别是武汉,面临的最大的问题是不断增多的病人与有限的医疗资源之间的矛盾。对此,国家卫健委对武汉的驰援力度不断加大,医护人员总的驰援力量已经达到1.1万多人,其中有3000多名是重症专业的医生和护士。

据郭燕红介绍,除武汉以外的一些地市,医疗资源和病人需求之间也存在矛盾,所以建立了16个省份支援武汉以外地市的一一对口支援关系,以一省包一市的方式,全力支持湖北省加强病人的救治工作,维护好人民群众的生命安全和身体健康。

黄鹤楼下防疫战



离武汉著名景点黄鹤楼不远的中华路街西城壕社区,目前有常住人口3200余户。这里的社区网格员们每天一早便开展上门排查、防疫宣讲、卫生消杀、收集上报疫情数据信息等防疫防控工作。

大图:2月7日,该社区工作人员与志愿者上街进行防疫宣讲。

小图:该社区工作人员与志愿者为空巢老人送菜。

新华社记者 肖艺九摄

中国通过建疾控中心窃取非洲基因组数据? 外交部:无稽之谈

新华社北京2月7日电(记者成欣、伍岳)针对美国有官员称中国通过帮助非洲国家建疾控中心窃取非洲大量基因组数据,外交部发言人华春莹7日在网上例行记者会上说,这种说法同不久前美方有人污蔑“中国建设非盟会议中心是为了窃取非盟数据”的说法如出一辙,完全是无稽之谈,反映了美方个别人一贯以己之心、度人之腹。

华春莹说,2014年西非埃博拉疫情突显非洲公共卫生体系的脆弱性,非洲迫切希望国际社会支持建设非洲疾病预防控制中心。2015年,中国参与非洲疾控中心等公共卫生防控体系和能力建设。2016年,中美签署关于共同支持非洲疾病预防控制中心谅解备忘录,同意按照“非方提出、非方同意和非方主导”的合作原则,共同支持非洲疾控中心建设,帮助加强非洲公共卫生安全能力。双方都派有公共卫生专家在总部担任顾问,

提供技术支持。

她说,医疗卫生是中非合作的重要领域。中国迄今已累计向非洲派出医疗队员2.1万人次,在非洲各国医治病患2.2亿人次。一些中国医疗队员甚至为援非医疗事业献出了宝贵生命,受到当地人民的尊敬。在2014年3月埃博拉病毒肆虐非洲大地的时刻,美国等西方国家关闭西非疫区三国大使馆、撤离外交官和本国公民。中国政府第一时间驰援非洲,不仅送去抗疫急需物资,还派出超过1000人次的军民医疗队奔赴疫情最严重地区。中国大使馆、外交官和医疗专家都选择了坚守,与当地人民昼夜并肩作战,直至取得抗击埃博拉疫情的最终胜利。

“当前,在中国抗击疫情的关键时刻,许多非洲国家政府和人民也以多种方式向中国表达支持。患难见真情。中非友谊经历过风浪考验,岂是个别人挑拨离间就能动摇的?”华春莹说。

北京市首次公布 新冠肺炎疑似病例数量

据新华社北京2月7日电(记者李放)7日,在北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市首次公布了新冠肺炎疑似病例数量。截至2月6日24时,北京市累计疑似病例157例,确诊病例297例。

发布会上,北京市卫生健康委新闻发言人高小俊说,在北京市的297例确诊病例中,男性病例147例,占49.5%,女性病例150例,占50.5%,年龄范围为9个月至94岁,其中5岁以下11例。

此外,为帮助市民及时了解病例线索,便于社区有针对性地开展防控工作,遏制疫情扩散,北京市疾控中心副主任庞星火通报了2月6日新发病例活动过的小区或场所。

庞星火说,目前确诊病例已收入定点医院进行救治,小区居民不用担心和焦虑。希望大家在疫情期间注意“勤洗手、戴口罩、常通风、勤锻炼、不扎堆、讲礼仪、稳心态”,如有发热咳嗽等症状,请及时到发热门诊就医。

韩正同新加坡副总理王瑞杰通电话

新华社北京2月7日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正7日应约同新加坡副总理王瑞杰通电话。

韩正表示,面对新型冠状病毒感染肺炎疫情,习近平主席亲自指挥和部署,李克强总理提出工作要求,中国党和政府把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,正在紧张有序开展应对工作。我们有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。公共卫生事件是世界面临的共同挑战,中国将继续大力开展国际合作。新方向向中方提供资金以及检测试剂盒等药物和医疗物资援助,中方对此表示感谢,愿与新方加强交流合作,共同提高抗击疫情能力。

王瑞杰对中方采取坚决果断措施表示支持和赞赏,对中方战胜疫情充满信心。新方向愿同中方同舟共济,提供急需的医疗物资援助。

双方商定,将联合应对突发公共卫生事件列入新一轮双边合作机制会议议程。

战疫最前沿

就群众反映的李文亮医生有关问题作全面调查

经中央批准,国家监察委员会决定派出调查组赴湖北省武汉市,就群众反映的涉及李文亮医生的有关问题作全面调查。

——国家监察委员会

(来源:中央纪委国家监委网站)

全社会需要更加关心关爱医务人员

武汉市中心医院李文亮医生在抗击疫情中感染新型冠状病毒肺炎,经全力救治不幸逝世,国家卫健委表示深切哀悼,向李文亮医生的家属表示诚挚慰问。

疫情发生以来,广大医务工作者不顾个人安危,舍小家,为大家,迎难而上,英勇奋战在抗疫最前线,为保护人民生命健康作出了重大贡献,我们表示崇高敬意。

当前,抗击疫情正处于关键时期,防控形势依然严峻复杂,需要全社会更加关心关爱医务人员,团结一致,万众一心,共克时艰,坚决打赢疫情防控阻击战。

——国家卫健委

(来源:国家卫健委网站)

疫情缓解后中国经济会出现补偿性恢复

新冠肺炎疫情确实会对今年一季度经济活动造成扰动,疫情缓解之后,中国经济会迅速企稳,出现一个补偿性恢复。当年的非典疫情扰动二季度的经济增长,在三季度就出现了迅速反弹。

中国经济有较强的韧性和潜力,高质量增长的基本面不会因为短暂的疫情而发生改变,我国的宏观调控的政策空间十分充足,可以有效对冲疫情的影响。

——中国人民银行副行长潘功胜

(来源:北京青年报北京头条客户端)

现在说疫情拐点到来言之过早

不能证明拐点到来,我估计这个拐点到来还得有几天。新增病例是最关键的指标,出院病例的话,大家对出院的标准不一样,但是新增病例是一个重要指标。现在看起来,没有继续的新增病例明显增高,这是个好现象。但是这是否意味着拐点就来了呢?言之过早。

——2月7日下午,钟南山院士参加广东省卫生健康委召开的会议,在回答记者关于疫情拐点是否到来等问题时表示

(来源:南方网)

中西医综合治疗被证明有效

病人的出院就意味着临床治愈,中医的手段加上西医支持治疗是可以治愈新冠肺炎的。在目前针对如何杀死病毒还没有找到确切药物的同时,我们运用中医治疗疾病的理论体系,以中西医结合治疗方案方法,在临床实践中证明了有效性,能够治愈新冠肺炎。

——中央指导组专家组成员、北京中医医院院长刘清泉

(来源:新华社) (本报编辑 石畅、韩维正整理)

雷神山医院1600张病床今交付使用

新华社武汉2月7日电(记者梁建强、喻珮)武汉市委常委、常务副市长胡亚波7日在湖北新型冠状病毒肺炎疫情防控工作例行新闻发布会上透露,雷神山医院1600张病床将于2月8日交付使用。

胡亚波透露,武汉市28家定点医院病床已经扩展到8895张,火神山医院的1000张病床已经交付使用,雷神山医院的1600张病床将于2月8日交付使用。这些将全部用于收治重症和危重症患者。

武汉市已经投入使用的3家方舱医院,目前共有床位4250张。同时,湖北省、武汉市两级新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部正在将湖北省委党校的新校区和武汉市属4所高校改造为定点医院,将一共增加5400张床位,这些都将用于收治已经确诊的轻症患者。

肇庆:加强口岸疫情防控



日前,广州出入境边防检查总站肇庆边检站组织民警对口岸限定区域开展疫情防控排查,对进出人员逐一开展体温检测,全力做好口岸疫情防控工作。图为执勤民警在口岸限定区域入口为码头工人进行体温检测。

张忠山、谈沃钦摄影报道

同心控疫 中国民企在行动

本报记者 叶晓楠

连日来,在湖北省武汉市新洲区,医疗物资生产厂家协卓公司的车间内,工人们正在加班加点地赶制医用防护服,这里的日产量已经从5000件左右提升到1.1万件,很多工人接到复工通知后,都踊跃报名回来,工厂也安排了临时宿舍,提高工资补贴,做好后勤保障。武汉协卓卫生用品有限公司副总经理曾庆长表示:“我们现在就是全力以赴抓生产,抓质量,提高产能。”

新冠肺炎疫情发生以来,各地民营企业纷纷发挥自身优势,采取多种方式,为疫情防控做出贡献。

人员配置、充装消毒液支援湖北。

广大民营企业人士第一时间行动起来,慷慨解囊,为抗疫一线提供帮助,比如恒力集团向武汉市慈善总会捐赠1亿元,专门用于防疫工作;金光集团董事长兼总裁黄志源通过中国华侨公益基金会捐款1亿元和价值35万元的清风消毒湿巾;华为公司向武汉市慈善总会账户捐赠3000万元……据不完全统计,截至2月2日15时,民营企业和各级工商联所属商会累计实际捐资、承诺捐资、成立防疫基金总额共计84.21亿元,捐赠急需物资价值总额共计22.53亿元。

生活必需品的供给。

不仅线上商家保障供应,线下商超也积极行动。以连锁超市大润发和欧尚为例,全国480多家分店,门店蔬菜正常日采购量为1000吨左右。为了保障疫情时期的社会供应,日采购量已增至3000吨至4000吨。

全球采购支援抗疫

面对疫情,诸多民营企业纷纷发挥各自营销网和产业链优势,在全球进行防疫紧缺物资的采购调配,多家企业的海外采购行动都是以分秒计的。

北京中航智科技有限公司迅速成立“中航智武汉物资捐赠”工作小组,计划首批从美国购置疫区紧缺物资专业防护服1万件,解决灾区防护服短缺的问题。工作小组成立11个小时后,便从美国得克萨斯州订购了1万件防护服。

海外采购紧缺物资需要航空业的大力支持,民营航空企业也发挥企业自身业务优势,积极投身紧缺物资配送。

据了解,自疫情发生以来,吉祥航空将均瑶集团全球采购防疫装备运回国内,捐赠给多个急需防疫装备的城市,包括3万件防护服及其他物资。这些物资陆续由日本、泰国、芬兰等地搭载吉祥航空航班回国,并转运驰援武汉等地。

踊跃捐款捐物

“我们每生产出一支额温计就能多一份力量,我们要与疫情蔓延赛跑,帮助打赢这场仗!”来自天津市的额温计等电子测温设备生产厂家九安医疗董事长刘毅,日前在公司复工动员讲话中如此表示。

“我们支援湖北双氧水的志愿者团队,从大年三十晚上一直忙到现在,除了晚上睡会儿之外,电话基本没有停过,微信沟通到手指抽筋。”安徽金禾实业股份有限公司董事长杨乐得知消毒液严重紧缺的信息后,指挥协调生产、物资供应、仓储等部门,上下联动,迅速组织

全力保障生活必需品

连日来,为保障市场生活物资供应,广大民营企业开足马力扩大生产,网购配送平台积极响应,充分补给,在支持保障民众生活必需品方面做出了贡献。

1月25日,京东、阿里、美团、多点联合发布了关于坚决履行社会责任全力保障应急物资供应的联合倡议书,得到众多平台企业响应。1月30日,美团买菜积极增加优质供应商,加大采购量,并在山东、河北等产区进行直采,同时,拓展进货渠道,增加了净菜和半成品类商品,全力保障新鲜蔬菜、肉禽蛋奶等